

我市首家社区结核预防门诊获授牌

□袁中行

为配合无结核社区创建,方便结核潜伏感染者开展预防性治疗工作,根据省、市《无结核社区建设实施方案》要求,经龙冈镇卫生院申请、区疾控中心考评、卫健委审核批准完成申报备案,区卫健委为龙冈镇卫生院颁发潜伏感染预防性治疗门诊铜牌,成为我市首家社区结核预防门诊,赋予疾病控制新的职能与使命。

3月22日上午,市第二院(市结核病定点医院)结核科商明群主任亲临龙冈镇卫生院,为该院临床门诊医生就预防性治疗前动员、评估、治疗及异常情况处置等内容现场带教,为该区潜伏感染预防性治疗门诊开诊奠定了良好基础。

龙冈镇是江苏省首批“省级无结核社区创建示范点”,龙冈镇卫生院率先在社区设立结核潜伏感染预防性治疗门诊,将更加方便、快捷地为结核潜伏感染者提供预防性治疗服务,从源头上阻断结核病疫情发生,实现终结结核流行目标。

相关链接:

今年的3月24日是第29个世界防治结核病日,活动主题为:“你我共同努力 终结结核流行”,为进一步普及结核病防治知识,提高大众健康素养,助力我区无结核社区创建,3月22日上午,盐城市疾控中心和盐都区疾控中心在龙冈镇共同举办“2024年盐城市世界防治结核病日”宣传活动,市、区、镇等近170人



授牌现场。

参加了宣传活动。

活动仪式上,盐都区老龄办主任胥建军介绍了结核病防治特点、面临困难及需重视的环节,龙冈镇镇长单辉对龙冈镇无结核社区试点工作提出了具体要求,市卫健委疾控处处长祁洁从宣传效果、防治重点及提升无结核社区创建等方面做了讲话。龙冈镇卫生院被授予潜伏感染预防性治疗门诊铜牌,市二院结核科主任商明群在龙冈镇卫生院门诊坐诊,接待咨询的群众。活动现场效果明显,气氛热烈,群众热情高涨,积极参加结

核病防治知识有奖问答。

与此同时,该区各镇(区、接待)积极开展现场宣传活动,在区内标志性的大楼、电子显示屏滚动播放结核病防治宣传口号、宣传画等,进一步造浓全区宣传氛围。

下一步,该区卫健委将以此次试点工作为契机,指导龙冈镇踔厉奋发、稳扎稳打,探索出适合该区的无结核社区工作模式,并向全区推广,充分践行“你我共同努力,终结结核流行”的主题,全力保障该区群众健康安全,助力健康盐都建设。

医卫新闻

亭湖区疾控中心开展世界水日宣传

2024年3月22日是第三十二届“世界水日”。为普及健康饮用水科学知识,增强广大群众饮水卫生安全意识,努力营造全社会关心、支持和参与饮用水安全工作的良好氛围,根据省、市卫健委的统一部署,当天上午,亭湖区疾控中心联合市疾控中心、盐都区疾控中心等单位在万达广场开展了主题为“科学饮水,健康你我”的宣传活动。

活动现场通过气模、宣传展板、发放宣传折页及宣传品等方式向广大群众普及生活饮用水卫生标准,以及如何提高饮用水卫生安全意识,尤其是对市民关注的饮用水卫生安全问题进行了解疑释惑。

季丽丽

盐都区妇幼保健所举办“两癌”筛查培训

为切实做好盐都区妇女“两癌”筛查项目工作,提高筛查服务质量,3月24日下午,盐都区妇幼保健所举办妇女“两癌”筛查项目技术专题培训班。全区基层医疗机构妇产科医生、临床乳腺检查医生、B超室医生、妇保医生等近100人参加了培训。

本次培训特邀盐城市第三人民医院和盐城市妇幼保健院专家进行授课。培训内容涉及宫颈癌筛查技术、乳腺超声检查、乳腺自我检查与临床检查技术与阴道镜检查等方面。

此次培训,进一步提升了盐都区“两癌”筛查项目工作的业务水平和整体实力,为保证全区“两癌”筛查项目的圆满完成、提升辖区妇女健康水平奠定了基础。

李巧兰

传播医疗健康信息 提升百姓健康意识

公立医院作为守护人民群众生命健康的主阵地,其新闻宣传工作不仅关乎医院对外形象的塑造,更承载着引导社会舆论、普及健康知识、改善医患关系等多重使命。随着信息技术传播和互联网科技的飞速发展,全媒体时代悄然而至,医院新闻宣传工作也随之迎来了新的发展格局。

医院新闻宣传工作的核心在于传播医疗健康信息,提升百姓的健康意识,同时树立医院的良好形象。全媒体时代,新闻宣传工作不仅要面对电视、广播、报刊等传统媒体环境,还要适应微博、微信、抖音等新媒体平台的传播规律,有效整合各种传播渠道,做好顶层设计,放大一体效能,通过品牌传播为医院创造更具价值的影响力,不断推动媒体融合向纵深方向发展。

当前,公立医院在新闻宣传方面普遍存在一些较为明显的短板。如缺少整体组织策划,新闻宣传碎片化特征明显;缺少创新方法手段,宣传平台单一、宣传方式陈旧;缺少专业人才队伍,宣传工作多由党务、行政科室非专业人员“边学边干”,专职且专业的人才短缺。在全媒体融合发展的今天,怎样才能巧借东风解决“痛点”,对医院来说既是机遇也是挑战。

打造媒体矩阵 提升宣传吸引力

全媒体时代的信息传播具有方

式多、覆盖广、速度快、互动强等特点。医院新闻宣传工作应紧跟趋势,探索多元化的宣传路径。通过微博、微信、抖音等新媒体平台,以图文、短视频等生动有趣的形式,展现医院医疗技术、服务特色和文化内涵,扩大医院新闻宣传的覆盖和影响力。

同时,要注重新媒体平台的互动性,通过举办线上健康讲座、健康知识互动问答等活动,增强与公众的沟通与联系。此外,还可以借助大数据分析,进行信息的精准推送,进一步提升宣传效果。

深挖新闻价值 提升宣传影响力

新闻宣传工作的核心在于传递有价值的内容,优质的内容是吸引受众的核心影响因素。新媒体平台宣传内容应具有创新性、独特性和时效性,这就需要医院的新闻宣传工作者要具备敏锐的新闻嗅觉,深入临床一线获取新闻线索,挖掘新闻背后的故事和内涵,撰写出有深度、有温度的报道,充分展现医院的良好形象,树立群众口碑,增强百姓对医院的信任和认同。

此外,应避免内容同质化和形式主义倾向,要通过多维度视角和多样化手段报道医院在医疗技术、科研创新、社会公益等方面突出成果和贡献,展示医院的综合实力和社会责任感。

加强队伍建设 提升宣传战斗力

全媒体传播关键在“人”,写通稿、搞策划、拍照片、剪视频、编科普、做网站,医院需要培养一批既了解医学知识又精通新闻传播,能够“十指弹琴”的“全能选手”。这样的团队才能够在准确把握医疗信息的专业性和权威性的同时,以受众易于接受的方式传播出去。此外,还应组建一支基层宣传员队伍,在各科室设立宣传联络员,结合医院整体宣传策略,配合科室个性化宣传需求,提供有关新闻线索。要持续加强队伍建设,通过定期举办培训班、研讨会等方式,不断提高新媒体运营技巧、新闻事件策划方法、舆论引导策略等关键技能,进而提升宣传队伍整体的专业素养和综合能力。

综上,在全媒体时代背景下,医院新闻宣传工作既要传承传统媒体的优势,又要积极拥抱新媒体时代变革。通过不断创新和改进,医院新闻宣传将在提升公众健康水平、构建和谐医患关系、塑造医院品牌形象等方面发挥更加重要的作用。

(徐实 盐城市第二人民医院)

健康论坛



为深入、科学的宣传国家结核病防治政策和结核病的防治知识,提高结核病的发现率和治愈率,3月24日,毓龙社区卫生服务中心在亭湖区海纯菜场开展了结核病防治日的宣传咨询活动。

活动现场,采取丰富多彩的宣传形式,向居民讲解结核病对人体的严重危害,提高群众对结核病防治知识的知晓率。要求居民做好个人卫生,加强身体锻炼,提高自身抗病防病能力,做到早发现早治疗。

殷杰